

# Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres

30, GARCÍA VINESA, 30

Número suelto 5 céntimos

# El Liberal

# Sevilla

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

## YA NO HAY DISGUSTOS

Aunque en el orden de los acontecimientos no es de importancia pública la visita hecha al Palacio por el señor Romero Robledo, obligados a comentarla, aparte de su actualidad, la lección que se desprende, comparando tiempos con tiempos y hombres con hombres.

Antiguamente hubo políticos de fondo inepto, que protestaban con verdadero fervor progresista contra la política de Palacio; pero esos políticos hacían, con el hecho mismo de su protesta, propósito que cumplían, de no poner los pies en las regias antenas.

Hoy no sucede así. Y no es culpa del señor Romero Robledo: «es de su tiempo». En el rebajamiento general en que la política nos va hundiendo, es lógico, con esa negra lógica de las decadencias, que algunos hombres políticos truenen un día contra todos los respetos dinásticos, haciendo sonar el clarín que convoca a las huestes descontentas, erigiéndose en caudillos espontáneos de la democracia, y al otro día van a departir reverentemente en las reales estancias con personas que encarnan el airado fondo de su anterior protesta.

Privadamente puede complacer a muchos la amigable conversación de Romero Robledo con el conde de Caserta; pero es imposible olvidar que el príncipe lleva en su espíritu recientes heridas inferidas por el batallador y clemente político, y esto acaso avalore el acto de cordialidad en la esfera puramente ética. Todo el mundo sabe que el de Caserta ha sido herido en su persona y en la de su padre, en su significación actual y hasta en su amor mismo y al aceptar el diálogo con quien tan firmemente supo combatirlo, nos da la confirmación del molde nuevo, de las prácticas novísimas, según las cuales todo se hace compatible.

«He aquí la razón, seguramente, de que la opinión del pueblo se aleje más y más cada día de éstos que llama enjuagues de la política al uso. El espectáculo descorazona, pues ya que no nos sea dable exigir de los hombres una total ausencia del error, podemos y debemos exigirles seriedad.

Y, dígame lo que se quiera, estas cosas, así realizadas, no son serias; al contrario, acusan una ligereza de juicio que origina, primero, la desconfianza del país, luego su alejamiento de ellas, por último, el absoluto descreimiento en cuanto atañe al arte de gobernar y al ejercicio de los poderes públicos.

Es signo indudable de los tiempos: todo se empujea, hasta la protesta tribunicia, que no sule ser más que señuelo para cazar incautos. Después, está visto: las hieles se tornan mieles dulcísimas; la injuria, efusión; la zarpada, abrazo...»

Ya no hay disgustos.

población entera de Biarritz, que quiso demostrar sus simpatías a los duques de Tamames.

En la tarde del sábado celebró el matrimonio civil, único legal en Francia, y con este motivo el simpático *maire* de Biarritz, Mr. Félix Mouren, pronunció una alocución muy sentida, que con el mayor gusto tradujimos al castellano. Dice así:

«Por la segunda vez, en el espacio de seis meses, asisto a la ceremonia del matrimonio de dos hijas de familias residentes en Biarritz y que pertenecen a la antigua nobleza española.

Tan sólo como recuerdo haré mención del saludo fraternal y amistoso que dirigí a la noble y valerosa España con motivo del casamiento de una de las hijas del marqués de Castriello.

Pero si este goza entre nosotros de la más alta consideración y estima, como bienhechor de Biarritz y amigo nuestro, la duquesa y el duque de Tamames poseen títulos sagrados para que sea ilimitada la gratitud de mis conciudadanos.

La duquesa de Tamames es la sobrina de la emperatriz Eugenia, y cuando Biarritz no era otra cosa que un hato de pescadores, la señorita Eugenia de Montijo vino aquí a pasar con su familia unos cuantos meses durante la estación de verano.

Y cuando, algunos años después, la ilustrada de la duquesa de Tamames se sentó en el trono imperial de Francia, demostró su cariño a esta población trayendo a ella a su majestad Napoleón III.

Nadie pondrá aquí en duda la benéfica influencia que ejerció en Biarritz, la distinción que en su favor hizo la emperatriz, instalando su corte en la Villa Eugenia, y no creo que pueda tacharse de exagerado si afirmo que sus majestades Napoleón III y la emperatriz Eugenia han convertido a Biarritz en lo que es hoy, es decir, la playa favorita de la aristocracia del mundo entero; y hoy, señora duquesa, aprovecho con el mayor placer esta ocasión que se me ofrece para enviar a vuestra augusta tía, a la madre desconsolada, a la esposa víctima del infortunio, todas las simpatías, todos los respetos y toda la gratitud que por ella siente la población entera de Biarritz.

Casi al mismo tiempo que la emperatriz, llegasteis aquí, señora duquesa, atraída por los encantos de nuestras playas, y desde entonces esta ha sido vuestra residencia, y Biarritz se honra contando a vuestra noble familia en el número de sus habitantes.

Todos mis conciudadanos sienten con rara unanimidad un cariño inmenso por vuestra familia, y este cariño tiene por base sólida el que vuestro corazón, señora duquesa, siente por los desheredados de la fortuna. Nadie ignora aquí vuestra abnegación en favor de los que sufren. Todos conocen la alegría que inunda vuestra alma cuando penetráis en las viviendas de los necesitados para aliviar de allí el dolor y la miseria. Sois la madre modelo, que habéis consagrado vuestra existencia a la educación de vuestros hijos.

No extrañéis, señor duque, que haya sido un tanto prolijo al enumerar los méritos y cualidades de vuestra noble y digna compañera, y permitidme haga constar que, por vuestro excepcional carácter y por vuestras prendas personales, habéis sabido captar y conservar las simpatías de todos; y que es aquí unánime el sentimiento de cariño que inspiráis por vuestra sinceridad, por vuestro corazón generoso y porque sois el prototipo del hombre cortés y poseedor de esas grandes cualidades que todos aprecian.

En cuanto a vos, señora, forman vuestro mejor patrimonio las cualidades que heredáis de vuestra madre y las que se hallan unidas a vuestro glorioso abolengo. Habéis recibido una educación sólida, de la que podréis sacar grandes ventajas. Poseéis en alto grado la bondad y la dulzura. En una palabra: vuestro semblante refleja la dicha que podéis llevar al seno de vuestra nueva familia. Entráis en la nueva vida, llevando un patrimonio moral que ha de proporcionaros la felicidad y alegría. Estoy seguro de que, siguiendo el ejemplo de vuestra digna madre, seréis una esposa inmejorable, y que esparciréis en torno vuestro los tesoros de bondad y de ternura que vuestro corazón encierra.

No os conozco lo bastante, distinguido señor duque, para enumerar vuestras relevantes cualidades; pero abrigó la certeza de que no se ha engañado el corazón de la que es desde este momento vuestra esposa, al unir a la vuestra su existencia futura. Al elegirla por

compañera, habéis apreciado vos mismo sus cualidades, que os permitirán labrar un porvenir digno de ambos.

Y termino haciendo votos por vuestra felicidad, debiendo añadir que este voto por vuestra prosperidad y vuestra dicha, no es mío tan sólo; es de toda la población de Biarritz.»

—Ha llegado a Sevilla, acompañada de la señora marquesa de Torrenueva, la hermosísima señorita Carmen de la Sota del Bosque, después de pasar una larga temporada en la Corte al lado de su hermana la señora de Alemán.

—Se encuentra enfermo, con un fuerte ataque gripal, el conocido joven don Ricardo Arellano y Gómez.

—Ha llegado a Sevilla el distinguido joven cubano don José Ocho.

—Se encuentra por completo restablecido el señor duque de T'Serelaes.

Chicho.

## FERNÁN CABALLERO



Es un nombre simpático. Despierta la memoria de aquella D.ª Cecilia Bohl de Faber, dama de talento y de virtudes estimas, que vino a la tierra más a sufrir y a llorar, que a recoger las dulces alegrías de que disfras acreedora.

Alma delicadísima, corazón sensible, inteligencia clara, más que con el cerebro, escribió D.ª Cecilia Bohl de Faber con la pura esencia que se desprende de su espíritu religioso.

Cuidóse de la enseñanza moral en sus libros, y así tiene su obra mucho de propaganda. No fué la escritora que, libre de toda sugestión, corre tras del arte por el desinteresado placer del arte mismo, de aspirarlo y de componerse con él hasta la saciedad.

El literato encubre en Fernán Caballero al moralista, y en ocasiones el moralista desvirtúa las aptitudes del literato.

En la autora de *La familia de Albará* todo era femenino. Su corazón, su pensamiento, su estilo; por donde quiera que se estudie a Fernán Caballero, se descubre a la mujer.

La Pardo Bazán es un talento varonil. Los trazos de su pluma, varoniles son. Cecilia Bohl no desmintió nunca su sexo. Aquellas páginas suyas, sencillas, delicadas, dicen bien claramente que es una pluma femenina la que ha pasado por ellas.

La sensibilidad. Hé ahí la mejor cuerda de la lira de Fernán Caballero.

Un aura de sensibilidad de mujer de arraigados sentimientos religiosos se desprende de todos sus escritos.

Novelista, la autora de *La Gaviota*, distinguida en la narración de los costumbres andaluzas. Este fué su género. A él debe su justa fama.

## PARIS

### LA FALSA LEYENDA DEL MARISCAL DE MOLTKE

Si el siglo pasado fué un terrible demolidor de leyendas, este promete aventajarlo. El primero de Enero, justamente, apareció un estudio histórico estratégico, en el cual Alfred Duquet trata de probarnos que el mariscal de Moltke fué el más ignorante y el más imprevisor soldado de su época.

En la guerra de 1866 contra Austria,

la movilización prusiana fué incoherente, incompleta, poco racional y nada científica. No soy yo quien lo digo. Es Mr. Duquet. Al principio de las operaciones, Moltke dijo que el primero y el segundo cuerpos de ejército prusianos se encontrasen de pronto separados en Silésia por un agujero de 35 leguas.

Un enemigo hábil habría aniquilado a estas tropas ocupando rápidamente el espacio que las separaba.

La ventaja del gran mariscal, en suma, fué encontrarse siempre con adversarios más locos que él. Lo mismo pasa a los boers, según un coronel ruso que acaba de escribir un artículo cuyas últimas líneas rezan: «Los pobres transvaalenses no saben ni moverse, ni concentrarse, ni atacar, ni defenderse, ni montar a caballo, ni aun tirar. En estas condiciones, pues, sus triunfos hacen ver lo que pueden valer los ingleses, valiendo menos que ellos.»

Moltke valía más que Mac Mahon. Pero era porque Mac Mahon valía muy poco desde el punto de vista científico. Hablando de la guerra franco-prusiana de 1870, Mr. Duquet dice:

«Nunca concentración alguna fué más defectuosa que la alemana, que se hizo a algunos kilómetros de Metz, en donde existía ya un cuerpo de ejército francés. Si el general Bazaine hubiera querido, habría, sin ninguna dificultad, deshecho todos los batallones enemigos en formación. No quiso. Tampoco Frossard y Landmirault, que se encontraban con sus tropas en Saint Avold y en Thionville, quisieron. Los franceses no se movían. Nadie sabía a quién obedecer. El emperador, admirable de *cabotismo*, entreteníase en provocar escaramuzas para que el príncipe imperial recibiese el bautismo de fuego. En París Eugenia de Montijo volvía loco al ministro de la Guerra llamándole a las Tullerías hasta «veintidós veces al día». Moltke no veía aún nada de eso. Pero la Providencia lo veía por él.

Una acusación terrible es la siguiente: «El generalísimo prusiano se abstuvo de tomar parte en las grandes batallas de 1870.»

Según Mr. Duquet, en efecto, el gran *estratega* daba ordenes para que los ejércitos atacasen tal ó cual plaza, pero en el momento del combate dejaba todo el peso de las operaciones a los generales de cuerpos. «Napoleón no hacía lo mismo» —agrega.

Cada triunfo prusiano corresponde a una locura ó a una imbecilidad francesa.

Bazaine, abandonando el ejército del Rin en los momentos en que le habría sido facilísimo derrotar a los soldados del tercer cuerpo alemán, es el símbolo de la campaña. Moltke aprovechaba las tonterías trágicas de sus enemigos. Y lo más irónico es que las aprovechaba cometiendo tonterías menos grandes, pero siempre muy grandes.

A menos, naturalmente, que Mr. Alfred Duquet se equivoque.

E. GÓMEZ CARRILLO.

## COSAS NUEVAS Y VIEJAS

Entre las fechas que los anales del teatro en Sevilla durante el pasado siglo pueden señalar como tristes se encuentra el 17 de Marzo de 1851, en que falleció en una modesta casa de la calle Triperas (hoy Velázquez), la notable actriz dramática Josefa Valero.

La muerte de la Valero, debíase principalmente a causas bien lamentables. Una pandilla de jóvenes de poco seso, promoviendo en aquella temporada teatral una campaña heroica contra la actriz, y llegaron hasta hacer manifestaciones inoportunas de presencia de la actriz una de las noches en que trabajaba en el teatro de San Fernando. Esto produjo en ella tan funesto resultado, é hizo tan deplorable efecto en su delicada natu-

raleza, que enfermó gravemente y en pocos días bajó a la tumba, coriándose así temerariamente su brillante carrera.

La muerte de Josefa Valero dió motivo a una de las mayores manifestaciones de duelo que ha presenciado Sevilla. En su entierro hubo largos discursos y muchas ceremonias; los periódicos le dedicaron los más sentidos artículos, y poetas como don Juan José Bueno, Benavides, Jiménez y Rodríguez Zapata y otros, le dedicaron as más sentidas composiciones.

En la casa donde falleció Josefa Valero se colocó una lápida conmemorativa, y actualmente sus restos se encuentran en el templo de la Trinidad, siendo lástima, cuando a poca costa podrían trasladarse, a otro sitio que se dejen que el día de mañana desaparezcan.

En el siglo XIX han visitado a Sevilla los monarcas siguientes: José I, en 1810; Fernando VII, en 1823; Isabel II, en 1862; Alfonso XII, en 1878, 1879 y 1881, y Alfonso XIII, en 1892.

Habiendo capitulado Sevilla, a fin de Enero, penetraron en ella las tropas francesas, y al frente de ellas el hermano del emperador, José I, el cual permaneció en nuestra ciudad los primeros días de Febrero de 1810, y de vuelta de su viaje a Granada otros varios del mes de Marzo de aquel año, siendo su estancia tan fecunda en incidentes, que no hay espacio para relatarlos aquí.

El monarca deseado y aborrecido estuvo en esta ciudad durante dos ocasiones en 1822, la primera, como rey constitucional desde Mayo a Junio, y la segunda después del célebre *manifesto* del Puerto de Santa María, el mes de Octubre, y ya en la *plenitud de sus derechos*. El primer viaje fué todo de sobresaltos, conspiraciones, temores é inquietudes, teniendo remate aquella estancia del monarca con ser incapacitado en la célebre sesión de 13 de Junio. En el segundo todo fueron vivas y adulaciones serviles, arcos de triunfo y regocijo de los absolutistas.

En el viaje de Isabel II no hubo contradicciones políticas, y existiendo, como todavía existían, entusiasmos monárquicos, se contaron por largo las ovaciones, los festejos y los versos de los poetas de circunstancias, que se despatcharon a su gusto.

Las varias estancias de Alfonso XII todos los recordan, y nada hemos de decir tampoco de la última permanencia de la Corte en Sevilla en 1892, con motivo de las fiestas del cuarto centenario del descubrimiento de América.

Cuando la inundación que padeció Sevilla el invierno de 1626, era Asistente de Sevilla D. Fernando Ramírez Farfás, personaje de gran privanza, y como sus desastrosos ante aquella catástrofe fueron muchos, la mala maleata y zumbona le dedicó, entre otras, esta décima:

«Mil años ha que perdí a España el torpe Rodrigo; y hoy Farfás, su enemigo, segunda vez la vendió. En un Cabildo se dió la batalla con afán: treinta a treinta se lo han; pero venció su injusticia vuelta en su cábala codicia y el conde don Julián.»

## PANICO EN INGLATERRA

(POR TELÉGRAFO) URGENTE

London 13.

El importante periódico inglés *Manchester Guardian*, publica un notable artículo que ha producido inmensa sensación en Inglaterra y se comentará en todo el mundo.

Con noble sinceridad declara el diario inglés que, si se realizase el movimiento general iniciado por los boers y sus simpatizadores en la Colonia del Cabo, el generalísimo Kitchener veríase imposibilitado de continuar ni una semana más en Pretoria, donde correría el tremendo riesgo de verse forzado a realizar una retirada desastrosa, dejando abandonada el ejército, y acaso privado totalmente de comunicaciones por todas partes.

De todas suertes, añade el periódico

inglés, sufriríamos el mayor desastro que registra nuestra historia.

«El éxito de la derrota dependerá de la actitud que adopten los voluntarios ingleses del Cabo, armados de prisa, mal equipados, sin instrucción militar sólida y temerosos de la táctica y del fiero arrojo de los boers, que en esta fase de la campaña se presentan más audaces y acometedores que cuando cosecharon los brillantes triunfos de Modder River.»

Es ridículo, negar, termina diciendo, que la situación de lord Kitchener y del ejército que acudilla, acosado por todas partes, sin guía ni espionaje, que le ayuden y orienten, es extraordinariamente crítica.

Es ocioso afirmar que el mundo todo leerá con asombro estas manifestaciones en que se anuncia, como una contingencia muy posible; la derrota del ejército inglés por los bravos, transvaalenses y orangistas.

El corazón de Joaquín Bilbao debió de henchirse de luz, como la palpitante estrofa del amado poeta.

«Hablando del escultor, trayendo a la mente las líneas de la estatuaría, resucitando en breve fulgor el amor intensísimo del Arte, respiraba, al par de la brisa andaluza, el ambiente clásico, bebía la luz de Italia, la atmósfera ideal de la Grecia antigua, y por un poderoso efecto de invención artística, veía romper el aire azul el galope inmortal de los caballos del Partenón arrastrando a la «Victoria.»

Después, todo aquel sueño de triunfo se fué desvaneciendo como un cohete de lágrimas; el Arte plástico se me representó como alma de titán en cuerpo de niño, como atleta que se revuelve en armadura pueril.

«Ahí están los escultores con el cincel coronado de laureles, como un tirso de gloria; ahí está el Arte con su soberano prestigio, con la inquieta vibración de su alma inmortal; pero, ¡ay de nosotros! ¿Dónde están los hombres que puedan servir de estatuas? De no sacarlos del pasado, ¿qué harán los artistas? La raza de los hombres que pasan por derecho propio al bronce escultural, se está acabando... tal vez se acabo.»

Y el Arte, con su laurel oloroso, con sus resplandecientes atributos de honor y gloria, sigue convocando a los hombres a esa esfera donde el perfil de la superioridad humana se destaca...

Los hombres de ahora no mueren bajo el derecho de estatua. Por lo común, esa viene a ser labor de sus albaceas.

José Nogales.

## VIAJE SUSPENDIDO

Madrid 13 (23-30)

Silveira ha renunciado definitivamente a su proyectado viaje a Málaga.

## DE SOCIEDAD

### BODA ESPAÑOLA EN BIARRITZ

A las once de la mañana del lunes último, y como se había anunciado por telégrafo, celebróse en la cripta del templo parroquial de Santa Eugenia la boda de la señorita doña Angela Isabel Mesía y Stuart, hija mayor de los duques de Tamames, y D. José de la Lastra y Romero de Tejada, hijo de la marquesa viuda de Torrenueva.

Bendijo la unión el párroco de la mencionada iglesia, Mr. Larro, siendo testigos los duques de Híjar y de Castro-Terreño, por parte de la novia, y por el novio, el marqués de Salamanca y don Manuel de la Lastra y Romero de Tejada.

La concurrencia era numerosísima, ocupando el puesto de honor, durante la ceremonia religiosa, la reina Natalia de Serbia, formando aquella toda la colonia española y la

## FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (8)

### JULIO MARY

## ROGER LAROQUE

(VERSIÓN ESPAÑOLA)

—Nuestro vecino era un rentista llamado Larouette.

Roger Laroque se volvió bruscamente al oír este nombre y palideció.

—¿Cómo has dicho que se llama la víctima?

—Larouette... lo he aprendido durante el día.

—Hé aquí que eso es extraño—murmuró Roger.

Guardó silencio durante algunos minutos, y después preguntó:

—¿Se sabe cuál ha sido el móvil del asesinato?

—Sin duda el robo!—dijo Enriqueta, mirando fijamente a su marido.

Pero Roger no se tomaba el trabajo de disimular delante de su esposa; se mordió los labios y pareció como de una muy viva preocupación.

Al fin se volvió, cogió el sombrero y el bastón, y dijo:

—En casa... parto... no quiero que se me escape el tren.

La joven no contestó, iba a gritarle: —¡Huye!... ¡Abandona la Francia!... No escaparás a la justicia!... No repararás a mi vista, que me das horror!... ¡No manches más la frente de mi hija con tus besos de asesino!...

En vez de ir directamente a la estación, Roger descendió a la Alcaldía. Allí hizo pasar su tarjeta al comisario, que acababa de llegar de Versalles, y con el cual, dijo al agente que lo recibía, deseaba tener más seguida una entrevista particular. Se le introdujo. Laroque, sin hablar ni palabra, le indicó un asiento; el corazón del joven magistrado latía un poco. ¿Qué iba a hacer

Roger Laroque?... ¿Qué audaz plan había concebido él, a quien consideraba como el asesino de Larouette? Temía un lazo y se puso en guardia.

—Señor—dijo Roger—vengo a daros a propósito de crimen cometido esta noche cerca de mi casa, una noticia que indudablemente os será muy útil... Acabo de saber el nombre de la víctima. Ahora bien, señor, yo me vi obligado a reembolsar en el día de ayer más de ciento treinta mil francos a un hombre que se llama también Larouette... La coincidencia es extraña... Solamente que mi acreedor vivía en la calle de Saint Boeh, en París... ó al menos allí tenía una habitación... Como este reembolso me venía muy mal, he tenido en estos últimos días frecuentes citas con Larouette, a quien le suplicaba lo retardase en interés de mi casa... Yo reconocía fácilmente a mi acreedor, y si vos queréis, os diré...

El Sr. Lacroix le interrumpió, y con la mayor calma le dijo:

—Esta confronta sería inútil, señor Laroque. El Larouette asesinado es el mismo a quien habéis satisfecho los ciento treinta mil francos con los intereses.

—¿Cómo lo sabéis?

—He encontrado entre sus papeles vuestras cartas, que hablan del reembolso. Os agradezco vuestra visita y la noticia que me traeís en interés de la justicia. Permittedme, sin embargo; antes de dejaros partir he de dirigiros algunas preguntas. ¿Larouette, para obtener de vos ese reembolso, se ha servido de intermediarios?

—No. Vino él mismo, y no lo vió nadie más que yo.

—¿Conocíais su existencia, costumbres, fijos, vicios?

—Hasta hace quince días no le había visto nunca. Del modo como lo explica una de las cartas que tenéis entre las manos, el depósito de la suma había sido hecho en mi casa por un antiguo amigo de mi padre, Celestino Vaubernon, tío materno de Larouette, muerto de repente hace tres semanas. Lo que puedo decir es que Vaubernon no quería a su sobrino; por qué lo igno-

no; jamás se veían. A juzgar por lo que ha pasado entre Larouette y yo, las relaciones con este último no debían ser muy agradables... Le encontré duro, hablador, impío y muy mal educado...

—Supongo que podréis dar detalles de los valores, oro ó billetes, que constituían los ciento treinta mil francos reembolsados a Larouette.

Como comprenderéis, para nosotros es un detalle de gran importancia.

Por detrás de los lentes, la profunda é investigadora mirada del magistrado penetraba hasta el fondo del corazón de Laroque, pero éste poseía toda su sangre fría y no pestañeaba.

Conferencié con mi cajero—dijo—único que puede daros esos detalles a medida de vuestro gusto.

Laroque se despidió porque se acercaba la hora de la salida del tren. Los dos hombres se saludaron. El señor Lacroix miró de reojo por la ventana entreabierta del gabinete, y le vió alejarse camino de la estación.

—Tú, amigo—murmuró—eres muy fuerte, pero te has aproximado demasiado a la llama... y te quemará.

Tomó en seguida de su cartera una papeleta de citación impresa. Llenó los blancos, trazando el nombre de la señora Laroque, y en potsdata esto:

Se os ruega traigáis a la señorita Susana.

Después puso la papeleta bajo sobre y la envió a la quinta:

Al leerla Enriqueta, tembló; para aquella pobre mujer todo era motivo de espanto. La carta, seca y breve, estaba concebida en términos administrativos.

Se os ruega que os presentéis en la Alcaldía, al comisario de policía de Versalles, para un asunto que os concierne.

Nada más. Pero esto no bastaba para renovar sus angustias... ¿Qué quería el señor Lacroix? ¿Interrogar? ¿Interrogar a Susana? ¿Había hablado Victoria? ¿Qué iba a hacer para defenderse? De pronto se sublevo contra la insistencia del comisario; una especie de cólera fría tomó contra

este hombre, cuya curiosidad y penetrante inteligencia sentía pesar sobre ella. Dejó a Susana en la quinta, se puso el sombrero y salió.

El señor Lacroix estaba solo cuando la joven entró:

—Héme aquí, señor—dijo valerosamente.—¿Me llamabais?

—Sí; pero os había rogado que viniera con vos vuestra hija.

—Susana está enferma... además, no es más que una niña. ¿Qué queréis decirme? ¿En qué puedo seros útil?

—Vais a saberlo, señora—dijo Lacroix adelantando un sillón—se trata, como debéis suponer, del asesinato de Larouette... Deseo, señora, oír de vos sobre este crimen la verdad, pero la verdad completa, sin vacilaciones ni reticencias...

—Nada tengo que añadir a mi declaración de ayer.

El señor Lacroix la miró fija y friamente.

—Mentis, señora...

—¡Caballero!—dijo temblorosa.

Este hizo un gesto para calmarla, y con la misma dureza repitió:

—Mentis... tengo la convicción... tengo la prueba...

La lucha empezaba; así lo comprendió la joven; era presa de un furor indecible... y su corazón desfallecía á despecho de su resolución.

—Os recordaré lo que me dijisteis—dijo el comisario—cuando fui a vuestra quinta a pedirnos noticias.

—Es inútil, señor; recuerdo perfectamente lo que os dije; nada tengo que añadir ni quitar.

—Es lo que luego veremos; ayer pretendísteis que no habíais oído nada, absolutamente nada; que no habíais visto nada, y que dormíais desde las diez.

—Quizás fuese algo más tarde, lo ignoro.

—Mucho más tarde. Prefiero decirlos, desde luego, que vuestra camarera me ha dicho cuanto ha pasado. A las once y media, apoyada en la barandilla del balcón, esperabais todavía a vuestro esposo, y, como de notar, estabais con vuestra hija, en un ordinariamente, se acostaba mucho antes,

—He estado bastante tiempo en el balcón, en efecto.

—Durante ese tiempo hé aquí lo que pasó, lo que oísteis: Un hombre atravesó la calle; vuestra hija reconoció a su padre, y le llamó:—¡Padre, padre!—Vos misma lo reconocísteis, porque, al inclinarme, los reprochabais el haberos inquietado con su retardo.

—Es falso.

—Es verdad. Vuestras palabras textuales he las aquí: «Roger, por qué has tardado tanto? ¿Está muerto mi hijo?». Y esto no es todo; Susana exclamó aún: «¡Toma! ¡Papá va a casa del vecino! Poco después, un minuto apenas, se disparó un tiro en la casa que separa de la vuestra una estrecha calle... Y vos entrásteis en vuestra habitación como huyendo del terrorífico espectáculo, exclamando: «¡Roger! ¡El! ¡Esto es horrible!»

—Todo eso, señor, no son más que una serie de invenciones monstruosas, y es preciso que Victoria esté loca...

—Eso es, en efecto, lo que la contestabais cuando os preguntó si habíais oído la detonación.

—En fin—dijo Enriqueta, nerviosa y con cólera—no podéis, sin embargo, obligarme a contaros una cosa de la que no he sido testigo.

—No, señora, no puedo. La declaración misma que me hacéis, no puedo ponerla como tal, porque la ley me prohíbe oír como testigo regular a un aliado, padre, madre, hija ó mujer, del que se sospecha con mucha razón sea el culpable que busco...

—¡Mi marido!

—Vos lo habéis dicho, señora; vuestro marido...

—¡Eh! señor, estáis loco... Reflexionad, pues, ante la infamia de una acusación parecida... Esto no tiene sentido común... y estoy tranquila, nada os oír.

—Esta acusación, señora, se apoya, desgraciadamente, sobre bases sólidas, que antes de la noche se convertirán, creo yo, en pruebas irrecusables. A estas horas vuestro marido debe sufrir

«Se continuará»

DE LA NOCHE

En honor de Joaquín Bilbao

Privilegio del Arte es embellecerlo todo, dulcificarlo todo, hacer de los hombres una legión que marcha a la conquista de lo ideal en cualquier momento...

Pocas ideas hay en el mundo que unan así los corazones, elevándolos a la esplendorosa esfera en que brillan las lucas inextinguibles de la humana idea.

Hoy, al festejar Sevilla a uno de sus esclarecidos hijos, a Joaquín Bilbao, que se apareció a seguir las huellas de los notables escultores que en lo antiguo cuajaron su fama...

Con toda la efusión del alma felicitamos a Joaquín Bilbao, que unido en el Arte a su hermano Gonzalo, ilustran su apellido como los hermanos Beoker, sevillanos también y honra y prez de esta privilegiada tierra del genio y de la luz.

EL BANQUETE

A las doce y media empezó el banquete, que se ha celebrado en el magnífico comedor del Hotel de Madrid.

La mesa central la presidieron el artista y el alcalde de Sevilla, Sr. Checa, ocupando los lugares de preferencia los Sres. Ibarra D. Eduardo, marqués de Campo-Ameno y rector de la Universidad, Sr. Laraña.

Además concurren los señores siguientes: Sr. Marqués de Campo-Ameno, D. José de la Mata, D. Juan M. Zafra, D. Rafael G. Abreu, D. Pablo Barba, D. Eduardo Mateu, D. Celso García, D. Abel Izquierdo, D. José del Toro y Hoyos, D. Antonio Pérez y Mirra, Sr. Barón de Vega de Hoz, D. Javier Peraltá, D. José Gesto, Don Carlos Pando, D. Joaquín González, Don Ramón Aguilar, D. Servando Aponte, D. Diego de León Sotelo.

La mesa central la presidieron el artista y el alcalde de Sevilla, Sr. Checa, ocupando los lugares de preferencia los Sres. Ibarra D. Eduardo, marqués de Campo-Ameno y rector de la Universidad, Sr. Laraña.

Además concurren los señores siguientes: Sr. Marqués de Campo-Ameno, D. José de la Mata, D. Juan M. Zafra, D. Rafael G. Abreu, D. Pablo Barba, D. Eduardo Mateu, D. Celso García, D. Abel Izquierdo, D. José del Toro y Hoyos, D. Antonio Pérez y Mirra, Sr. Barón de Vega de Hoz, D. Javier Peraltá, D. José Gesto, Don Carlos Pando, D. Joaquín González, Don Ramón Aguilar, D. Servando Aponte, D. Diego de León Sotelo.

Además concurren los señores siguientes: Sr. Marqués de Campo-Ameno, D. José de la Mata, D. Juan M. Zafra, D. Rafael G. Abreu, D. Pablo Barba, D. Eduardo Mateu, D. Celso García, D. Abel Izquierdo, D. José del Toro y Hoyos, D. Antonio Pérez y Mirra, Sr. Barón de Vega de Hoz, D. Javier Peraltá, D. José Gesto, Don Carlos Pando, D. Joaquín González, Don Ramón Aguilar, D. Servando Aponte, D. Diego de León Sotelo.

Además concurren los señores siguientes: Sr. Marqués de Campo-Ameno, D. José de la Mata, D. Juan M. Zafra, D. Rafael G. Abreu, D. Pablo Barba, D. Eduardo Mateu, D. Celso García, D. Abel Izquierdo, D. José del Toro y Hoyos, D. Antonio Pérez y Mirra, Sr. Barón de Vega de Hoz, D. Javier Peraltá, D. José Gesto, Don Carlos Pando, D. Joaquín González, Don Ramón Aguilar, D. Servando Aponte, D. Diego de León Sotelo.

que era sólo rendir un tributo de admiración al artista por sus recientes triunfos, y terminó brindando por Joaquín Bilbao, el que, antes que artista, era amigo verdadero de todos los concurrentes.

El Sr. Marqués de Campo Ameno, fácil de palabra, grandilocuente, en hermosos períodos pronunció un notable brindis, en el que vino a confirmar una vez más sus especiales condiciones de orador, por todos reconocidas.

Hizo constar que es enemigo de los brindis, pero las circunstancias le obligaban de modo ineludible a dedicar un aplauso a Bilbao, porque influyó en su ánimo para que aceptara la realización de las obras que hoy son motivo de los aplausos que tan justamente España y Sevilla le tributan, y por ser de su iniciativa particular la realización de los dos monumentos, muy principalmente el erigido en esta Universidad a su ilustre fundador.

Brindó por las Bellas Artes, por sus grandes creaciones y por lo que es el estro siempre recededor.

Respecto de Bilbao dijo que, a sus grandes condiciones de artista unía la de caballero amigo, que por su distinción y conocimiento de la vida moderna había tenido un lugar preferente en la sociedad.

La característica de Joaquín Bilbao dijo que era la modestia, que le exaltase y le excitaba trabajo, y como consecuencia al triunfo que alcanzará, seguramente, como artista.

El diputado a Cortes por esta provincia señor Bares y Lledó, brindó, con la elocuencia y corrección que la distinguen, por los hermanos Bilbao, que han hecho renacer en Sevilla las glorias de los inmortales artistas de la escuela sevillana.

Recordó a Villegas y Jiménez Aranda, a Gonzalo Bilbao, a García Ramos y a los otros muchos que, juntamente con el malogrado Susillo, han contribuido con el artista que se festeja al reciente florecimiento del arte sevillano.

Se levantó a brindar después el rector de esta Universidad, Sr. Laraña, que lo hizo con entusiasmo por Joaquín Bilbao, por Sevilla y por España entera, que siempre será cuna del arte y de los grandes artistas.

Después brindó el alcalde D. Fernando Checa, quien tributo un aplauso entusiasta al ilustre artista, autor de los monumentos erigidos a Rodrigo de Santoxil y a Cánovas del Castillo, brindó por Joaquín Bilbao como sevillano, y dijo que, como representante de la ciudad, recababa para Sevilla la parte de gloria que le correspondía en los recientes triunfos de tan esclarecido hijo, que, en tan poco espacio de tiempo, ha sabido conquistarse un nombre en el arte español.

CÁMARA DE COMERCIO

Esta tarde a las 13, bajo la presidencia de don Hilario del Camino, ha celebrado Asamblea general la Cámara de Comercio de esta ciudad.

En el hermoso salón de sesiones de la Casa Louja, se ha verificado este importante acto, asistiendo gran número de concejales comerciantes, industriales y navieros sevillanos.

El acta de la sesión anterior fué leída por el secretario de la Corporación, D. Luis Fernández Palacio, siendo aprobada.

También se dió lectura a la interesante Memoria relativa a los trabajos realizados por la Cámara en el año último, así como de las cuentas correspondientes a dicho período, que merecieron la aprobación de la Asamblea general y un voto de gracias a la Junta Directiva.

El Sr. Camino leyó una comunicación de la Junta de Obras del puerto participando a la Cámara haberse producido en dicha Junta una vacante de vocal en la misma para el orden fecha 29 de Diciembre próximo pasado, vacante que debe proveer la Cámara.

La Asamblea acordó por unanimidad proveer la vacante, nombrando a D. José María de Olmedo y Carranza. El Sr. Martínez, don Ramón, hizo constar su adhesión a este acuerdo.

A propuesta de D. Gregorio Palomar se acordó que la Junta directiva dirija una instancia al gobierno para que se cumpla la ley de acuñación de moneda.

Se aprobó la proposición verbal del vicepresidente de la Junta de obras del puerto, D. Francisco Ysern, para estudiar la formación de una sociedad mixta para los efectos de la ley de accidentes del trabajo.

Por último, tomaron posesión de sus respectivos cargos los Sres. D. Tomás Ibarra, como presidente de la sección de Navegación, D. Pablo Guerra, contador, y D. José María Benavente secretario de la sección de Comercio.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las catorce y minutos.

VIAJEROS

Hotel de Madrid.—D. Luis Soto. Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

Hotel de Roma.—D. Justo Martínez Parra y familia, de Zafra; D. Tomás Parra y señora, de Zafra, y D. Luis García, de Valencia.

Hotel de Inglaterra.—D. Luis Cano, arripreso de Burgos; Mr. Wachtmeister, y hermana, de Suecia; D. Alberto Anton, de Cádiz; D. M. Elías, de Barcelona; D. Angel Torredor Menéndez, de Jerez; Sr. Valverde, de San Fernando y don Antonio Montes, de Huelva.

Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

Hotel de Roma.—D. Justo Martínez Parra y familia, de Zafra; D. Tomás Parra y señora, de Zafra, y D. Luis García, de Valencia.

Hotel de Inglaterra.—D. Luis Cano, arripreso de Burgos; Mr. Wachtmeister, y hermana, de Suecia; D. Alberto Anton, de Cádiz; D. M. Elías, de Barcelona; D. Angel Torredor Menéndez, de Jerez; Sr. Valverde, de San Fernando y don Antonio Montes, de Huelva.

Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

Hotel de Roma.—D. Justo Martínez Parra y familia, de Zafra; D. Tomás Parra y señora, de Zafra, y D. Luis García, de Valencia.

Hotel de Inglaterra.—D. Luis Cano, arripreso de Burgos; Mr. Wachtmeister, y hermana, de Suecia; D. Alberto Anton, de Cádiz; D. M. Elías, de Barcelona; D. Angel Torredor Menéndez, de Jerez; Sr. Valverde, de San Fernando y don Antonio Montes, de Huelva.

Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

VIJEROS

Hotel de Madrid.—D. Luis Soto. Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

Hotel de Roma.—D. Justo Martínez Parra y familia, de Zafra; D. Tomás Parra y señora, de Zafra, y D. Luis García, de Valencia.

Hotel de Inglaterra.—D. Luis Cano, arripreso de Burgos; Mr. Wachtmeister, y hermana, de Suecia; D. Alberto Anton, de Cádiz; D. M. Elías, de Barcelona; D. Angel Torredor Menéndez, de Jerez; Sr. Valverde, de San Fernando y don Antonio Montes, de Huelva.

Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

Hotel de Roma.—D. Justo Martínez Parra y familia, de Zafra; D. Tomás Parra y señora, de Zafra, y D. Luis García, de Valencia.

Hotel de Inglaterra.—D. Luis Cano, arripreso de Burgos; Mr. Wachtmeister, y hermana, de Suecia; D. Alberto Anton, de Cádiz; D. M. Elías, de Barcelona; D. Angel Torredor Menéndez, de Jerez; Sr. Valverde, de San Fernando y don Antonio Montes, de Huelva.

Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

Hotel de Roma.—D. Justo Martínez Parra y familia, de Zafra; D. Tomás Parra y señora, de Zafra, y D. Luis García, de Valencia.

Hotel de Inglaterra.—D. Luis Cano, arripreso de Burgos; Mr. Wachtmeister, y hermana, de Suecia; D. Alberto Anton, de Cádiz; D. M. Elías, de Barcelona; D. Angel Torredor Menéndez, de Jerez; Sr. Valverde, de San Fernando y don Antonio Montes, de Huelva.

Hotel de París.—Barón Paul de Hahn, don Francisco de Casanuberta.

TOROS EN MADRID

URGENTE Con una tarde espléndida, verificóse la corrida de toros.

La entrada buena. El sol completamente llano. La sombra vacía.

Primer.—De don Filiberto Mira, de Olivenza. Escurrido de carnes y bravucon. Después de ponerles dos pares y medio de banderillas. Cantarito, de grana y oro, lo trastea con poco lucimiento.

Propiamente media buena, de la que sale trompicado, entrando muy bien. Doble el toro.

Segundo.—Igual que el anterior, de pocas carnes. Se hace un lio la gente. Los matadores, al quite, y Bonifa oportunisto en uno.

Castilla, medianamente. Castilla, de azul y oro, se arrima al toro y le trastea con algún cuidado; confianza luego y le propina un metisaca bajo, que valió al matador sisos y pitos.

Tercero.—De Biencinto. Tercero brinda la suerte a unos amigos que hay en un palco.

El toro era grande, de verdadero respeto. El comendador, con su rarísimo traje, colocado en la puerta del chiquero, es lo que primeramente divisa el corripeto.

Este párase ante D. Tancredo que, sobre el pedestal, continúa impassible. Por fin el toro retrocede, pero al fijarse nuevamente en el valiente faineante, arranca el bicho, mete la cabeza y, destrozando el pedestal, D. Tancredo sale por los aires de un salto y se libra por pies de la acometida del bicho.

D. Tancredo es ovacionado por la serenidad y gran corazón que demuestra. En la lidia toma el bicho ocho varas. Paréale los matadores. Castilla queda deslucido con los pitos. Cantarito prende medio bueno de frente.

REGISTRO MUNICIPAL

(12 de Enero)

Nacimientos Primer distrito.—Salvador.—Varones, 2; hembras, 3. Segundo distrito.—Magdalena.—Varones, 0; hembras, 0. Tercer distrito.—San Vicente.—Varones, 2; hembras, 2. Cuarto distrito.—San Roman.—Varones, 0; hembras, 4.

Matrimonios Primer distrito.—D. Manuel Morales Moreno, don doña María Dolores Navarrete. D. Ricardo López Barea, con doña Aurora Durán. D. Manuel de Cozar López, con doña Angela Ruiz. Segundo distrito.—Ninguno. Tercer distrito.—Ninguno. Cuarto distrito.—Ninguno.

Defunciones Primer distrito.—D. Manuel Moredón Flores y doña María Gamba Soto. Segundo distrito.—D. José García Vega. Tercer distrito.—Doña Aurora Alvarez Dominguez, D. José Guerrero Osto y Luis García Guardado (niño). Cuarto distrito.—D. José Morán Soleno y doña Pastora Jiménez Pérez.

EL PUERTO

Movimiento de buques el día 13 de Enero: Entradas.—Vapor español, Azafarache, procedente de Marsella y escalas, con carga general. Vapor español Triana, procedente de Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor español Castilla, para Marsella y escalas, con carga general. Salidas.—Vapor español, Juan Cunningham, para Liverpool y escalas, con carga general. Vapor noruego Dagfred, para Boness, con mineral de hierro (Cerro).

Vapor inglés Giraldá, para Huelva, en lastre, para cargar mineral de hierro (Tharsi). Vapor español Virgen de Africa, para Cádiz, con transbordo para Habana. Vapor español Castilla, para Marsella y escalas, con carga general.

Hna quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Anita, Triana, Azafarache, Santa Ana, Andalucía, Moválin, Herrera, Manuel Espinal, León Panillas (yacht), Algorta, Ant, Tyborg y Silkeborg. Esta mañana ha fallecido el representante de los Sres. Macdougall en los muelles del puerto de Sevilla, D. Guillermo Lemaurier.

El finado era muy querido en el comercio de esta plaza. El yacht francés León Panillas zarpará de este puerto el miércoles próximo. Con debida autorización han estado cargando naranjas los vapores españoles Herrera, Morálin y Manuel Espinal.

RIÑA DE GALLOS

La fiesta comienza a las 12 y 30. El público es numeroso. Se matricularon 29 gallos y se concertaron 3 peleas.

Primera: Dos pollos de 3 libras y 3 1/2 onzas, puya de 19 milímetros: uno jabao de Luna y otro jabao de Reina. A los 33 minutos de combate ganó Luna las 10 pesetas de apuesta. Segunda: Dos pollos de 3'08, 13 milímetros: uno jabao de Astill, tuerto, y otro jabao de Cárcamo.

A los 45 minutos de combate fueron tabla. Tercera.—Dos pollos de 3'8 1/2, puya 16; uno varano de Melo y otro colero de Cárcamo. A los 15 minutos de lucha venció el del Melo, ganando éste las 10 ptas. de apuesta. Cuarta.—Dos pollos de 3'08, puya 20: uno jabao de Piti y otro colero de Calentero. A los 15 minutos de refriega ganó Calentero, haciendo cantar a su contrario.

Quinta.—Dos jacas de 3'14: una colorada de Luna y otra jabo de Piterero. A los 19 minutos de combate ganó Luna las 10 pesetas apostadas. Sexta.—Dos pollos de 3 y 5 y 1/2, puya 20: uno colorado de Zafra, y otro colorado de Astill. A los 22 minutos de lucha ganó Zafra las 10 pesetas de la apuesta. Séptima.—Dos jacas de 3 y 13, tuertas: una de Castilleja, jira, y otra colorada de Reina. A los 13 minutos ganó Reina las 10 pesetas apostadas. Octava.—Dos jacas de 4'1 1/2; una jira del Piti y otra colorada del Bello. A los 12 minutos de combate fué vencedora la del Bello.

Resumen.—Como peleas notables, las celebradas en segundo y octavo lugar. Las demás, regulares, excepto una mala del Piti, que cambió. Hasta el próximo domingo.

El artículo de fondo de EL LIBERAL de hoy se titula La lucha de un pueblo. Refiérese, como comprenderán los lectores, a la que viene sosteniendo el Transval con su enemigo poderoso Inglaterra. Han transcurrido cinco meses—dice—desde que en el Natal se rompieron las hostilidades entre Inglaterra y la República transvaalense, y aún no se ve el resultado definitivo de la contienda. Este se nos presenta hoy tan dudoso como el primer día.

DE MADRID

El País y el obispo de la Habana Madrid 13 (11-50). El País, ocupándose de la noticia de que el obispo de la Habana, D. Manuel Santander, gestiona un obispado en España, apesar de haber alardeado de antipatriotismo en Cuba, dice que en la capital de las Antillas se le apodaba El Chato, y que durante el tiempo que ocupó aquel obispado envió cantidades de importancia a Roma.

DE PROVINCIAS

Rateros corteses Tribuna 13 (11-50). En el pueblo de Berlín penetraron en una casa, en ausencia de sus dueños, varios rateros, permaneciendo en ella dos horas y llevándose 1.500 pesetas y cuantos efectos hallaron a mano.

EXTRANJERO

De viaje Paris 13. Hoy marchará a Madrid el hermano de la reina regente, archiduque Carlos. Casas hundidas Paris 13. Telegrafian del departamento de Hernalt, que, a consecuencia de las nieves que allí ha caído se han hundido 30 casas. Congregación que no paga Paris 13. El gobierno ha expulsado del territorio a la Congregación del «Niño Jesús» de Lorient, por negarse a pagar los impuestos que le corresponden. Pidiendo un crédito New-York 13. El ministro de Marina ha pedido un crédito de un millón de dólares con objeto de crear en Olagampó (Filipinas) una estación naval permanente.

TELEGRAMAS

LA PRENSA DE MADRID (POR TELÉGRAFO) PERIÓDICOS DE LA MAÑANA Madrid 13 (11) El Liberal «La lucha de un pueblo» El artículo de fondo de EL LIBERAL de hoy se titula La lucha de un pueblo. Refiérese, como comprenderán los lectores, a la que viene sosteniendo el Transval con su enemigo poderoso Inglaterra.

OTRO GUERÍN

Un hombre haciendo frente a un destacamento de gendarmes (POR TELÉGRAFO) Paris 13 (11-50). De Saint Savine telegrafian un suceso de carácter novelesco. Es como una reproducción del incidente de Port-Chabrol. La segunda parte de la guerdinada que tanto dió que hablar y que telegrafiar a los corresponsales.

CONCLUSIONES

URGENTE Mientras no se consiga la prohibición total de las corridas de toros, los concurrentes al meeting piden: Primero. Que se prohíba torrear a los hombres y mujeres menores de veinticinco años. Segundo. Que se prohíba reedificar las plazas de toros. Tercero. Que se destine el 50 por 100 de lo que producen las corridas actuales a los obreros inutilizados. La comisión, seguida de la multitud, entregó las bases a las autoridades. El meeting concurrendísimo. Tranquilidad.—Torrvala.

Meeting contra las corridas de toros

URGENTE Se ha celebrado el anunciado meeting contra las corridas de toros.

Lo ha presidido el exalcalde de esta capital, Sr. Robert. Habla en castellano y en catalán. Los representantes de las provincias, que asisten al meeting son ovacionados. Se pronunciaron varios discursos. Todos contrarios a la popular y clásica fiesta. Hizo el resumen de los discursos el presidente Sr. Robert.

Aplauda al ministro de la Gobernación Sr. Ugarte por haber prohibido las corridas de vacas. Habló de la época de Romero de Pepe-Hillo y de Cúcharas. Explicó la significación y alcance del toro en los tiempos de Lagartijo, Frasuelo y Guerrita.

Dijo que las corridas actuales son una caricatura de las antiguas. Dice que también en las corridas de toros se ha llegado a la degeneración. Robert comenzó su discurso en castellano; el público con sus protestas le obligó a seguir en catalán. Dijo entonces que, si había querido hablar en español, era con el objeto de que sus palabras trascendiesen fuera de Cataluña. Recuerda las burlas que nos hacen las naciones cultas por las corridas de toros. Censura, sin embargo, a los boxeadores de Inglaterra, diciendo: «Estas luchas—hay que ser justos—son más crueles que las corridas de toros.» Se aprueban las conclusiones del meeting pidiendo a las Cortes la suspensión de las corridas de toros.—Torrvala.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

(POR TELÉGRAFO) Varios combates.—Muertos y heridos.—El país en contra.

Los boers atacaron algunos puntos ingleses. Estos tuvieron 21 muertos y 62 heridos. Los boers 21 bajas.

TIRO DE PICHÓN

Esta tarde se ha efectuado en la dehesa de Tablada la tirada de ensayo anunciada para hoy. Asistieron los señores Sras. D. Carlos Pérez de Guzmán, D. Víctor Suckhans, D. Manuel González Perjo.

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

DE LA MAÑANA LA PRENSA DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE El Heraldo Sinceros y claros Madrid 13 (22-10).

LA GUERRA EN EL SUR DE AFRICA

(POR TELÉGRAFO) París 13 (21)

URGENTE El Berliner Tagblatt consigna aumentan cada día los boers que penetran en el Cabo.

LA GUERRA EN EL SUR DE AFRICA

URGENTE Algunos periódicos ingleses niegan la exactitud del rumor que se ha generalizado sobre que los colonos del Cabo son partidarios de los boers.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

DECLARACIONES DE DATO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 13 (23) URGENTE Acerca de la cuestión de los diputados provinciales, el Heraldo publica unas declaraciones de Dato en forma de discurso.

EL GASTOR

En la vida de El Gastor no he oído más que lamentaciones de todo el vecindario acerca de la triste situación del pueblo.

Al cura párroco D. Manuel Pavón se deben algunas mejoras en la iglesia parroquial, y es lástima que las obras no se hagan como merecen.

EL GASTOR

Esta villa que cuenta con 2.527 habitantes, carece de término municipal donde extenderse, y tiene que pagar por alquileres de las ciudades dependencias 10.000 pesetas.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

EL GASTOR

El actual de la siguiente tarifa: Aceite corriente de 43 3/4 á 44; fino, de 53 á 54.

SEVILLA

FUENTES DE ANDALUCÍA El tren correo número 42, procedente de Córdoba, arrolló este tarde en el kilómetro 41-700 al grandabarreras suplente Antonio León, alias Goyo Serrano, destruyéndolo el cráneo y produciéndole una muerte inmediata.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver. Hoy era el primer día que el León presta servicio.

SEVILLA

La recolección de aceitunas en este pueblo puede calificarse de buena. El fruto dado es escaso relativamente. Los precios que alcanzan los aceites van siendo altos.

SEVILLA

La epidemia del gripa que existía en esta población ha disminuido notablemente, existiendo, en general, pocos enfermos.

SEVILLA

La administración de Loterías de esta villa, debido a su importancia, solicita pasar a la categoría de primera clase.

SEVILLA

El estado general de los campos es bueno, encontrándose la arbedada y sembrados en las mejores condiciones, apesar de los fríos intensísimos, no naturales en esta región.

SEVILLA

Arrollado por un tren A las diez y ocho, ó sea seis de la tarde de hoy, y en la estación de esta villa, ha sido arrollado por un tren de mercancías el trabajador y capataz de la vía del tren comunal desde el Empalme á Morón, Francisco López Crespo, causándole dos extensas heridas: una situada en la región frontal superior del brazo derecho, con separación total de dicho miembro.

SEVILLA

El lesionado, en gravísimo estado, ha ingresado en el hospital de la Santa Caridad y Misericordia de esta villa, temiéndose de un momento á otro un funesto desenlace.

SEVILLA

Tan pronto tuvo del hecho conocimiento el activo y celoso juez municipal de este pueblo, don Manuel Cordero Calderón, se personó en dicho establecimiento benéfico, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado agónico en que se encontraba.

SEVILLA

Tomamos entendido que el «Centro Obrero», que desde hace un año funciona en este pueblo, va á organizarse sobre bases nuevas, respondiendo en ello á la mejor cultura de los socios, y á notables mejoras que se van á introducir á instancia de su presidente, D. Manuel Bravo Lorca.

SEVILLA

No terminará estas notas sin antes llamar la atención al señor representante de la Tabacalera en la provincia, á fin de ver la manera de mejorar los tabacos que se expenden en esta villa. Porque, señor Director, somos sólo unos fumadores sin protestar el estéril que nos dan por tabaco, sino que nos pasamos sin la mayor parte de las clases á que tenemos derecho que se nos venda aunque sea malo y hasta otra queda suyo afilmo.

CÓRDOBA

PUENTE-GENIL Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

Y río Genil divide la ciudad en dos partes, una de las cuales, Chin-Genil, perteneció á la provincia de Sevilla, conservando aún este régimen la división que hay hecha para los efectos religiosos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

CÓRDOBA

Este pueblo, que es uno de los más ricos y famosos de Andalucía, es también, relativamente, de los más modernos.

SEVILLA

Las antigüedades que han de servir de base para declarar derecho al abono de los sueldos de coronel, teniente coronel, comandante y capitán asignados al arma de Infantería, desde 1.º de actual, á los jefes, oficiales y sus asimilados, en los casos y condiciones que determinan el artículo tercero transitorio del vigente reglamento de ascensos en tiempo de paz y disposiciones posteriores para su aplicación, son las siguientes: 14 de Abril de 1838, para los tenientes coroneles; 2 de Febrero de 1839, para los comandantes; 31 de Julio de 1839, para los capitanes, y 30 de Agosto de 1839, para los primeros tenientes.

Ha sido desestimada la instancia promovida por el primer teniente de artillería don Angel Negrón Fuentes, en solicitud de que se le conceda pasar á situación de reemplazo.

SEVILLA

La Asociación Sevillana de Caridad ha realizado hoy las siguientes obras benéficas: Individuos socorridos con volantes para trabajar, 12. Familias socorridas con metálico, 36. Idem, id. id. y con bonos para comer en las tienditas-asilos, 253.

SEVILLA

El Colegio Médico de Sevilla se reúne en sesión ordinaria el día 15 del corriente, á las diez y nueve en punto, en el local que ocupa, para el despacho ordinario y dar posesión á los señores últimamente elegidos.

SEVILLA

El número de Madrid Cómico de esta semana es de los más notables que ha publicado el popular colega. Contiene los siguientes trabajos: Texto: De todo un poco, por Luis Taboada. — Un buen consejo, por Luis Falco. — De literatura catalana, por Juan Oliva Bridgman. — Apuntes, por Estanquillo Cabeza. — Beturillo, por Eloy Canals. — La capa de Grifo, por Manuel Serrano. — Menudencias, por Simón Zurbarán. — Un crítico agudo por Tomás Carrotero. — Al siglo XX, por José Roda. — Traje de boda. — Correspondencia particular. — En el año 2000, fantasía novelesca, por E. Bellamy. (Continuación).

SEVILLA

Los señores de Ortiz & Cussó, de fabricación española y otras marcas; melodiums reparaciones, incluso los de manubrio; aflicciones, cambios y alquileres. — Tegerina Hermanos, Francos 28.

SEVILLA

CONTRA la TOS Píldoras, Jarabe y Pastillas de San Blas del Ldo. Lemos

SEVILLA

Mosaicos los más baratos y mejores son los de Manuel Conde Pídanse catálogos y precios. Odiel, 95 y 97.—HUELVA

SEVILLA

Enero Gran fábrica de muebles movida á vapor de SIMON MARCO 14 Especialidad en camas de madera de todas clases.

SEVILLA

Tarifa, 8 Sevilla PIANOS A. Lerate GÉNOVA, 55 Almacén de música

SEVILLA

BALBONTIN Grandes Destilerías de Anisados de Vino Feria 100 y P. Malaver 29 y 35 ESPECIALIDADES: Triplo anís 52 grados, Gay Lussac, 26 plus. arrosa. Compote en clase con los mejores de Cazalla.—Ginebra especial 52 grados, Gay Lussac, 22-50 plus. arrosa. Se remiten muestras á quien las pide. A los parroquianos de la casa se las conceden precios y condiciones especiales. Léase el importantísimo anuncio que del Agua Colonia, marca Adolfin, insertamos en 4.ª plana.

SEVILLA

Espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO SAN FERNANDO.—Los galcos (estreno).—A las ocho y media. TEATRO DEL DUQUE.—A las 7 y tres cuartos, Lucifer.—A las 8 y tres cuartos, El traje de boda.—A las 10, La Macarena.—A las 11 y cuarto, José Martín el Tamborilero. Imprenta de EL LIBERAL, García Viatorra 30, Sevilla

Pedid los Amontillados

LAMERO Y BOTAINA DE PEDRO DOMEQ DE JEREZ

CASA FUNDADA EN 1780

Puntos de venta en Sevilla: VENTA ANTIGUA DE GUADAJIRA, Manuel Ruiz; ALMACÉN DE VINOS, Robustiano Gómez, Varflora, 1; BEBIDAS, Angel Gutiérrez, Mercaderes, 26.

En anuncios sucesivos se indicarán otros puntos de venta.

BELLEZA DE LA CABELLERA, HIGIENE DE LA CABEZA

EXTRACTO VEGETAL DE LA MECA

Único restaurador favorito del Cabello

Premiado en varias exposiciones nacionales y extranjeras

PREPARADO POR F. D. L. PAVÓN Y C.ª, RUE DE ROME, 121, PARÍS



Indispensable á las señoras y caballeros, para conservar la hermosura de sus cabellos y una juventud perpetua.

Las principales autoridades médicas lo usan y recomiendan desde que empezó á conocerse en España.

Esta agua vegetal y balsámica sin rival, progresiva, debe su superioridad á los vegetales que la componen, y esto la hace tan agradable como bienhechora de las necesidades del tocador y sobre todo por las propiedades higiénicas que posee. Su uso corrige las alteraciones de la piel del cráneo, restablece la sodosidad de los cabellos y vuelve los grises ó blancos y descoloridos á su color natural, castaño ó negro, según se desee, sin manchar la piel, obteniendo un crecimiento abundante. Puede usarse con esponjita, cepillo de dientes ó con la mano, como si fuese la más recomendable orillantina.

Precio del frasco, 5 pesetas. Medio frasco, 3 pesetas

DE VENTA

Peluquería de Reyes, Tetuán, número 25.--Sevilla y en los principales bazares, perfumerías y peluquerías de España

IBARRA Y COMPAÑÍA

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES

Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla

Tres salidas mensuales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayuna y Burdeos

Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.



Piña Claret Compañía Vinícola del Norte de España

BILBAO

ÚNICO DEPÓSITO EN SEVILLA

NICOLAS GOMEZ RULL

ABADES, 12

TEJIDOS DEL REINO Y EXTRANJERO

ANDRÉS CANTERO

García Vinuesa, núm. 36

JUNTO A

El Liberal de Sevilla

GRAN REBAJA DE PRECIOS

en todos los artículos, por fin de temporada

La Ibérica

CASA FUNDADA EN 1862

Camisería y Géneros de Punto

JOAQUÍN PEDREGAL

Sierpes 81 (esquina á la de Gallegos).--Sevilla

BAZAR ESPAÑOL

TETUAN, 39

Completo surtido en objetos de fantasía y arte, propios para regalos. Perfumería, artículos de piel, bisutería, relojes, lámparas, novedades de París, Viena, Berlín y Londres.

Acaba de recibir esta casa una extensísima colección de juguetes caprichosos y artísticos para las fiestas próximas. El BAZAR ESPAÑOL tiene por lema vender mucho y muy barato.

Tetuán, 39

FRANCISCO ORTIZ

COMPANÍA CALLEGA DE NAVEGACION

Servicio quincenal entre Sevilla y Burdeos y puertos intermedios

El vapor español

Vesper

Llegará á este puerto y saldrá el 17 del actual, admitiendo carga y pasajeros. Para informes: CARDENAL GONZÁLEZ, 12.

Cognac Vergara

CASA FUNDADA EN 1865

POR DON JUAN VICENTE VERGARA

Jerez de la Frontera

Fídate esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España

Lo saben las madres: la salud de los niños

es la EMULSION ESPINAR

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfito de Cal y Sosa

Este medicamento, tan conocido y estimado de las madres por sus grandes virtudes curativas en el ESCROFULISMO DE LOS NIÑOS, RAQUITISMO, ANEMIA, AFECIONES DEL PULMON, IMPOTENCIA Y DEBILIDAD GENERAL, ha adquirido por su esmerada elaboración y ECONOMÍA en el precio, la fama de hoy goza. -- Compite con ventaja con la extranjera.

Farmacia y laboratorio: J. G. Espinar, Coliseo, 2, Sevilla

Venta: principales Farmacias y Droguerías de España, las Canarias y Américas del Sur

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la TOS por completo, concluida la primera caja. Los que tengan asma ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman á acto y permiten descansar durante la noche.

CHAGINA DEL JABUGO de SÁNCHEZ Y ROMERO

36, Encarnación, 36, junto á la Venera

Estacasa úneamiento expende chacina de la antigua y acreditada por D. Rafael Sánchez Romero, donde todos los cerdos que se sacrifican son reconocidos por persona competente, según pide de verso por certificado. -- Elaboración generada en sus cambriles y jamones. -- Ventas al por menor y mayor.

Advertisement for CAPOTES IMPERMEABLES, featuring an illustration of a man in a long coat and hat. Text includes 'La Cruz Roja' and '17, VELAZQUEZ, 17 SEVILLA'.

INGENIERO DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria

Alumnos internos y externos REINA, 35. -- MADRID

Se remiten reglamentos á quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

FRANCISCO BONILLA

FABRICANTE EN AGUARDIENTES Cazalla de la Sierra

Especialidad de la casa: NECTAR DE LOS DOS AMIGOS. Para pedidos en Sevilla, D. Enrique Bajón Gutiérrez. NOTA. -- Precios y condiciones se facilitan á quien los desee.

GRAN VAQUERIA DE SALVADOR MANZANARES

ORFILA 6. -- SEVILLA

Esta vaquería ofrece al público hecho de impecable calidad en orden á la salubridad é higiene garantidas por la dirección fienra y constante inspección de sus vena por el comendador terinario de esta localidad D. Federico Rodríguez. Dentro de corto plazo el público podrá encontrar en dicho establecimiento leche filtrada y esterilizada, así como cuantos adelantos reconoce en la actualidad la higiene moderna.

EL TINTO ANDALUZ

Verdadero estilo BURDEOS, el más exquisito vino de mesa. Único depósito, Varflora, 1.

Cotizarán. -- Tostadero de café. -- Única casa que, al tostar los cafés, los conserva su aroma. O'Donne 39.

ALMONEDA

García Vinuesa, 80, principal. Habiendo casa particular, García Vinuesa, 21 2º.

La Vizcaina

Relojería Cáncas del Castillo, 46, Sevilla

A LOS NAVIEROS Y FABRICANTES

Se contrata la venta de carbon de piedra Cardiff por los seis primeros meses ó todo el año actual, á precio fijo, que se rebajará en la proporción que pueda bajar en el mercado, puesto en franquía en Gibraltar, vendiéndose también por partidas sueltas en aquel punto y cargamentos completos en este puerto. Para informes: CARDENAL GONZÁLEZ, 12.

GRAN TINTORERÍA Á VAPOR

Casa fundada en 1852 E. Adema y C.ª, sucesores de Tastet

Escritorio y Fábrica, Bañal, 8. -- Sucursal, Cerrojería, 3 SEVILLA

Especialidad en limpieza en seco sobre trajes de caballeros, señoras y niños. Blanqueo de cobertores de lana y algodón. Tintura en negro y en colores sobre seda, lana, algodón, trajes y telas de medias. Limpieza de guantes. Botones y tinturas en negro y en colores, sobre plumas para sombreros. PRECIOS MÓDICOS

ROYAL MAIL

Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Antillas, América Central, Pacífico, etc.

MALA REAL INGLESA

MAGNÍFICOS VAPORES

para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario)

Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa

Para más detalles dirigirse: En MADRID, al Sr. D. J. Garricoste, 18, Alcalá, 18, edificio de la Equitativa. En VIGO, al Sr. D. E. Durán. En LISBOA, á los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Telheiros, 31. En Oporto, á los Sres. Wm. et Gae Tait, Rua do Infante don Henrique, 23. El secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, 18, MOORGATE STREET, 18 LONDON

¡PEDID EN TODO EL MUNDO!

LAS AGUAS

Colonias y Quina

ADELINA

PREMIADAS

en París con gran medalla de oro

COLONIA VIRGINAL MARAVILLOSO RON QUINA

Su riquísimo perfume es preferido entre todas las personas de buen tono, teniendo al propiedad de suavizar el cutis como ninguna de las conocidas. Único desinfectante de la cabeza y único que conserva su primitivo color al cabello y evita la caída.

Probada una sola vez y os convenceréis!

PRECIO

Frasco de 1 litro 6 pesetas. Id. 1/2 3'50 Id. 1/4 2

TETUÁN, NÚM. 31. -- LOS DOCKS

LINEA DE VAPORES CORY

Servicio regular de Vapores Transatlánticos entre Sevilla y New-York

Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés de 3.600 toneladas

Mark-Lane

clasificado en primera clase en el Lloyd's Inglés, llegará á este puerto el 16 del corriente mes, para salir el 22 del mismo. Admite carga. Para fletes y demás pormenores, Aduna 36. NOTA Admite carga con conocimiento directo para CHICAGO, BUFFALO y otros puntos de los Estados-Unidos.

MUY INTERESANTE

Chocolate de Astorga marca NUEVO MUNDO

SE GARANTIZA SU PUREZA Fabricante: Hijo de G. Sarmiento

Depósito para la venta: Confitaría de la Puerta de Triana, esquina á la de Zaragoza, y en los principales ultramarinos. Representante en esta capital: D. Eduardo Gallardo, Alameda de Hércules, 14

BAZAR SEVILLANO

CRISTALERÍA de Bohemia en diferentes estilos. PORCELANAS de Sajonia de todas clases. FAYENCAS Mayólicas y Ferracotta. LOZA en vajillas y juegos de la baba. LAMPARAS para el alumbrado por gas y electricidad. BILBUES de pie y objetos de viaje. PLATA Cristales y plata acamara en centros y servicios para mesa. RELOJES de pared, bolsillo y sobremesa. JUGUETES finos de todas clases. PERFUMERÍA de todas las mejores marcas. BASTONES, Alfileres, Sombrillas y Paraguas. BRONCES y objetos de arte para regalos y constantes surtidos de novedades de los primeros centros productores del mundo. Sevilla: Tetuán, 10 y Sucursal, Sierpes, 43 y 50

PRECIO FIJO

ESQUELAS DE Defuncion y aniversarios, y anuncios de todas clases, se reciben en la Administración de este periódico, calle Vinuesa, 39.